

以强烈民生情怀共同关注老年健康

上海大学直属附院跨江落户南通六院

潮涌长三角,奋进正当时。

南通人用自己的努力迎来了全方位对接上海的又一重大成果——上海大学唯一一所直属附属医院跨江落户南通市第六人民医院。

11月28日,上海大学附属南通医院(南通六院)将正式揭牌。作为南通与上海大学产学研合作的重要共建内容之一,上海大学老年医学研究院也将在上海大学附属南通医院落地建设。

在落实市委、市政府“三个全方位”等一系列战略部署和南通卫生健康领域深度接轨上海的征程中,南通六院正以舍我其谁的担当加速融入长三角一体化发展中,为南通打造长三角一体化沪苏通核心三角强支点城市作出自己的贡献。

共同的奋斗追求与发展目标 让上海大学与南通六院越走越近

上海大学作为上海市属、国家“211工程”重点建设的综合性大学,教育部“双一流”建设高校,其医教研等诸多资源均是周边城市争抢的目标。然而,上海大学却独独青睐南通,并将唯一一所直属附属医院跨江落户在了南通市第六人民医院,“落子”布局的背后,有着上海大学对长三角一体化战略背景下自身发展的深度考量。

这其中,抛开南通多重国家战略叠加机遇、独有区位优势等宏观因素不谈,南通市第六人民医院的办院定位、学科特色、建设重点与上海大学医学院发展目标的高度契合,是重要原因之一。

作为一家有着深厚传承与历史积淀的医院,南通六院在岁月变迁的长河中曾数易其址,但“创新、奋发、开放、善意、理解、尊重”的理念始终未变,主动对接上海高端优质医疗资源、改善患者幸福指数的脚步从未停止。

他们在全国首创全程医疗服务模式,全省率先开启人文六院建设,全市首开四大专科联合门诊,医护无缝对接、多学科协同发力;积极探索“互联网+医疗健康”体系建设,在全市率先建成互联网医院,开启智慧健康服务新模式,成为江苏省互联网+医疗健康暨大数据临床应用示范中心。近几年,随着人口老龄化速度的加快,南通六院又在老年主动健康和智能化管理模式上作出有益探索,积极拓展老年医疗服务功能。“整合型老年健康服务体系”案例获2019年全国医院擂台赛华东赛区最具价值案例第一名。

一系列创新举措,赋予了南通六院不一样的内涵气质与澎湃动力,也让老百姓拥有了更多健康获得感,南通六院成为南通公立医院中发展最快、质态最好的医院之一,在2019年全省164家三级医院满意度第三方调查中,医院综合满意度、医生服务和技术满意度双双位居榜首,被国家卫健委表彰为全国优质服务医院和全国人文关怀示范医院。

老年医学、人文医学、智慧医疗……这些南通六院的特色与亮点,正是上海大学所看重的。作为长三角知名高等学府,2019年,上海大学医学院聚焦老年医学、公共卫生和医学工程领域,致力于开展高水平前沿交叉研究,培养多学科交叉融合、理工文背景兼具的临床医学、医学工程和公共卫生的领军人才,努力建设实现健康老龄化和保障公共卫生的新型医学院。

共同的奋斗追求,加之面对老龄化高压时代的来

临以及老年医学临床研究与发展的迫切需求,让正不断寻求新发展机遇的南通六院和正推动医学研究加速转化的上海大学医学院越走越近、越走越亲。

以民生情怀关注老年健康 激发长三角老年医学产业焕发新活力

相关研究数据显示:我国80%老年人患有疾病,约43%老年人多病共存,老年人健康相关问题突出。而南通又是全国、全省最早进入老龄化社会、人口老龄化程度最高的地区之一。

如何回应时代需要,更好满足老年人对美好生活的向往?与敢为人先的南通精神一脉相承,南通再出破题之举:依托上海大学附属南通医院,建设上海大学老年医学研究院(南通市老年医学研究院)。

这样一条具有挑战性的创新发展之路如何走?南通六院党委书记金琰斐早已思虑多时:结合百姓健康需求和医院特色优势,依托上海大学医疗、教学、科研领域的优势资源和平台,建立“共享、共建、共进”新模式,聚焦老年医学、人才培养和临床科研,促进南通医养结合事业、产业发展,进一步推动上海与南通的全面互通合作,激发长三角地区老年医学相关产业焕发新活力。

对于正在寻求跨越突破的南通六院来说,上海大学附属南通医院的成立,一个最为直接显著的效应还在于,提升了医院招揽人才的平台,打通了吸纳高端医学人才的瓶颈。按照人才双聘模式,今后,上海大学将选聘院士、长江学者、杰青、优青等高层次人才或团队到附属南通医院(老年医学研究院)工作;依据政策,在附属南通医院选聘符合条件的人员成为上海大学研究生导师。更有力度的是,按照“校编院用”模式,上海大学还将安排一定数量的编制用于附属南通医院(老年医学研究院)高层次人才招聘,享受南通市高层次人才政策的同等待遇。

上海大学对此更是高度重视与支持。研究院将由上海大学校长、中国科学院院士刘昌胜教授领衔,下设老年医学公共研究平台、老年骨科研究中心、老年心血管研究中心、医工交叉与老年康复研究中心和大数据人工智能研究中心。研究院将以老年医学为重点,对标国际前沿建立融合基础研究、临床研究、科研转化、临床诊疗为一体的高端研究转化基地,在造福广大患者的同时,聚焦医疗康养仪器和智慧康养系统的技术创新,加速智能医疗康养仪器的国产化进程,形成“仪器‘智’造+智慧康养+高端养老”产业链,切实为长三角医疗事业、养老产业、医药产业等高端制造业、服务业发展提供支撑。

所有这些,最终落脚点,就是提升守护南通百姓健康的能力与水平。市卫健委党组书记、主任陈冬梅坦言,南通六院与上海大学的紧密型合作,将南通卫生健康领域深度接轨上海从医疗层面延展到学科、专科建设,人才引进培养乃至智慧医疗、健康产业的各个方面。这种有益探索,对策应长三角一体化发展战略,推动我市医疗卫生领域深化改革、扩大开放、科学配置资源,加快构建现代医疗卫生体系,更好地服务全市人民健康和“两个率先”大局都具有十分重要的意义。

先行者的探索实践,总是让未来充满无限可能。肩负时代重任再出发,上海大学附属南通医院(南通六院)开始以全新的身份奔向全新的坐标。

本报记者叶国 冯启榕 本报通讯员蒋杏茂 张凌丽

